

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

№ 94 (1432) 23 мая 1936 г № 94 (1432)

## В Крайкоме ВКП(б)

Крайком партии решил созвать 30 мая 1936 года в Новосибирске краевое совещание по вопросам партийной пропаганды и агитации. На совещание вызываются заведующие отделами партпропаганды и агитации горкомов ВКП(б), заведующие культпропами РК и ряд вторых секретарей РК или заместителей секретарей. (Запсибтасс).

## ЗА ПЕРЕДОВОИ РУДНИКИ

Ленинский рудник по угледобыче катится вниз по наклонной плоскости. В каждый последующий месяц рудник работает хуже предыдущего. В апреле добыча была меньше чем в марте, а в мае меньше чем в апреле. И эти позорные 75—80 проц. выполненного плана не нарушают олимпийского спокойствия технического и хозяйственного руководства рудника.

Рудник в мае 1936 года работает хуже и дает добычи меньше чем в мае прошлого года. За этот год произошли колоссальнейшие сдвиги в нашей стране. Блестящая победа транспорта, металлургии, великолепное стахановское движение, овладение техникой, рост новых людей, общий подъем материального и культурного благосостояния масс создали невиданный прирост продуктов производства в нашей стране и на фоне этих блестящих побед социалистического строя позорным пятном чернеет работа нашего рудника.

Несмотря на огромную помощь Краевого комитета партии, руководство рудника завязло в тенетах старых канцелярских методов работы, оторвавшись от действительно оперативного руководства шахтами.

За 4 месяца 74 аварии механизмов. На руднике вместо освоения механизмов их губят. Жгут моторы, ломают врубмашину, рвут ленты у конвейеров и все это мало трогает техническое руководство рудника во главе с главным инженером Симоновым. Цифры аварийности заносятся в толстые папки аварий и бюрократическая машина продолжает работать вхолостую.

И совершилось не случайно, что главный механик рудника Андреев не считает нужным выезжать на важнейшие аварии, передавая это другим лицам.

Угледобычу рудника решают врубовые машины. В руках 10 врубмашинистов сосредоточена судьба угледобычи рудника. Казалось бы, что этих людей должно было знать руководство рудника — но этого нет.

Людей не знают и в этом трагизме положения.

В недрах канцелярий рудоуправления творятся различные планы, мало отражающие действительность. По данным рудоуправления горных запасов угля, годных к выемке числится свыше полумиллиона тонн

(551 т. т.). Очковтирательная цифра, которую пытались и тов. Симонов и тов. Лукьянов преподнести как действительность. Нет таких запасов. И это было разоблачено на совещании командного состава рудника.

Часть запасов вышло из строя. Не могут быть в эксплуатации 25 и 31 лавы и если не будут даны срочно механизмы на шахту „7 Ноября“, то через квартал вся шахта будет в таком жесточайшем прорыве, из которого труден выход. Это тоже мало трогает руководство рудника. Сейчас на руднике нет ни одной шахты выполняющей план. Рудник заедают „мелочи“.

На эти „мелочи“ не обращают внимания. Странная позиция рудника угольщиков во главе с тов. Бальчунас, совершенно не реагирующего на возмутительные факты аварийности механизмов — непонятны. Рудник угольщиков, и в частности, председатель Бальчунас оторвались от масс, оторвались от тех конкретных задач, которые поставлены Краевым комитетом партии.

Ленинский рудник должен быть передовым в Кузбассе и это может быть осуществлено только тогда, когда будут разгромлены явные и скрытые саботажники.

Десятки аварий проходят безнаказанно

За апрель и 18 дней мая

только по первому участку шахты „А“ выведено из строя пять моторов, порвано и поломано около десятка головных решеток и штанг, около 20 случаев поломки перфораторов и много других аварий, из-за которых бригады имели часовье простой и даже целой смены.

Причина аварий кроется в варварском использовании механизмов. Лава изуродована. Конвейерная дорожка искривлена. Установка всегда делается с выводкой, потому что верх лавы отстает. Конвейера всегда заштыбованы, движутся не на опорах, а по углю и породе.

Среди рабочих занятых на механизмах безответственность, порожденная обезличка и отсутствие контроля со стороны начальника участка. Система сдачи и приемки механизмов не существует. Мотористы спускаются в шахту с опозданием

и не проверяют кто работает на механизмах. Мотористка Бакуменко, которая сожгла мотор нигде не училась и гостехэкзамен не сдала, но руководство участка об этом не знало.

Слесарь Васильченко вместо того, чтобы исправить скрепление скреперной ле-

нием и поднимается на гора не дождав смену.

На днях мотористка Бокулина не довыключила мотор, раньше всех поднялась на гора. В бане она сказала своей сменщице Скакуновой, что все в порядке. Когда Скакунова спустилась в шахту, то оказалось, что сгорела обмотка мотора. Сдача механизмов происходит не на месте работы, а в бани или на штреке, где встречаются мотористы, это вошло в систему.

Первойшая обязанность каждого руководителя звать людей, тщательно подбирать кадры. Начальник участка Белый и его помощник Огнев не знают людей и не проверяют кто работает на механизмах. Мотористка Бакуменко, которая сожгла мотор нигде не училась и гостехэкзамен не сдала, но руководство участка об этом не знало.

Слесарь Васильченко вместо того, чтобы исправить скрепление скреперной ле-



## Секретарь Крайкома ВКП(б) тов. ЭЙХЕ в Ленинске

21 мая на рудник прибыл секретарь Краевого комитета партии Роберт Индрикович Эйхе. Утром Р. И. Эйхе посетил образцовую школу № 2, где долго беседовал со школьниками, спрашивая их об учебе.

Затем тов. Эйхе в сопровождении секретаря Горкома партии тов. Осипова, управляющего шахтой имени Кирова тов. Шахновича и др. посетил раскомандировку шахты им. Кирова.

После беседы со стахановцами и рабочими тов. Эйхе спустился в шахту и осмотрел механизмы в лавах.

Вечером состоялось совещание управляющих, главных инженеров шахт, начальников участков совместно с инструкторами-стахановцами. С докладом о состоянии работ Ленинского рудника выступил главный инженер рудника тов. Симонов и главный инже-

нер шахты им. Кирова тов. Гринин. В прениях выступили инструкторы-стахановцы тов. Гатилов и Кривцов, управляющий шахтой „А“ Иванов, управляющий шахтой „7 Ноября“ тов. Кирель и другие. В заключительной части совещания с большой речью выступил тов. Эйхе. Он подверг резкой критике безобразную работу рудника, вскрыл действительные причины позорного прорыва. Тов. Эйхе потребовал немедленного расследования каждой аварии механизмов, принятия мер предупредительного по рядка и сосредоточения внимания на культурно-бытовых нуждах рабочих.

Ленинский рудник, заявил в конце своей речи тов. Эйхе, должен быть передовым рудником в Кузбассе.

Вчера утром тов. Эйхе выехал из Ленинска.

мимо этого кабеля и думали, что у них все в порядке.

График качки лавы срывается. Вруб за сутки не убирают. Это мешает организовывать планово-предупредительный ремонт механизмов.

На участке совершенно не организовано социалистическое соревнование среди рабочих, обслуживающих механизмы. С другой стороны совершенно не ведется борьба с анти механизматорами. Это привело к тому, что участок задолжал в мае 1000 тонн угля. До каких пор будет продолжаться благодушие руководства! Пора покончить с таким положением, когда десятки аварий проходят безнаказанно.

Строительный.

# ЗА ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЙ СЕВ

**СЕВ ЗЕРНОВЫХ  
ЗАКОНЧЕН**

**ПРЕКЛЮЧАЮТСЯ  
НА ВЗМЕТ ПАРА**

Перед началом посевых работ колхозники колхоза „Луч“ Ариничевского сельсовета проработали каждый пункт обращения тов. Эйхе и Грядинского о проведении сева. Бригады Силянтьева и Жданова заключили социалистические договоры на быстрое и доброкачественное проведение сева.

Договорные условия по соцсоревнованию выполняются в обоих бригадах. На 15 мая колхоз закончил посев пшеницы 300 гектаров, 19 мая закончил 180

**ЗАКОНЧИЛИ СЕВ**

21 мая колхозы „1 Мая“, „Новоисточный“ и имени Сулимова, Шабановского сельсовета, Краснинской МТС закончили весенний сев. Колхоз „1 Мая“ посеял 270 гектаров, „Новоисточный“ 240 гектаров и имени Сулимова 256 гектаров.

**КАЧЕРИН.**

гектаров посева овса. Сейчас засевают последний гектар проса и силюса. 22 мая переключаемся на вспашку огорода колхозников и взмет майского пара. Бригадиры Силянтьев, Жданов.

Инспектор по качеству Тизоватов.

**САБОТАЖНИКИ СЕВА**

Саботаж в севе колхоза „Село“ продолжается и сейчас. Между бригадиром тракторного отряда Черновым и бригадирами полеводческих бригад нет слаженности в работе. Бригадиры колхоза сваливают вину на тракторный отряд, что вспахивают в сутки 4—5 гектаров. Трактористы оправдываются, что им не помогают колхозники из-за

чего работа стоит в прорыве.

16 мая тракторы простояли из-за того, что возчик не подвез горючего, бригадир тракторного отряда Чернов ему не напомнил. Такие случаи не единичны. Руководители МТС не проверяют работы отряда колхоза, чем способствуют срыву сева.

Чеботаев, Лебедков.

**ПРОВЕРЯЕМ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ДОГОВОР**

По сравнению с 35 годом колхоз „Коминтерн“ работает много лучше. Это видно хотя бы по сводке на 15 мая.

Лучшие показатели в селе обясняются тем, что колхозники проверяют социалистические договоры внутри бригад и с соседними колхозами, добросовестно выполняют пункты договоров. Особенно, что помогло колхозу — это письмо тов. Эйхе и Грядинского.

В соревновании на первенство занимает первое место бригада № 1 тов. Зуева. Колхозники: Сюмкина, Зуева, Отенова и дру-

гие всегда перевыполняют норму. Правда есть хорошие колхозники и в бригаде № 2 — это Жихарев, Булкин, Булкина, Серюпин и другие, показывающие образцы работы. Но большие заслуги в бригаде Зуева.

Надо сказать колхоз работал бы еще лучше, его тянет назад плохая работа тракторов, не выполнивших нормы 4 дней.

Колхозники дали слово посевной план закончить к 23 мая и весь год быть в ряду передовых.

Председатель колхоза Гуров.

**БУДУ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ**

Третий год работаю трактористом в Краснинской МТС. Трактор изучил хорошо.

Первая пятидневка посевных работ мне дала большую радость: за хорошие показатели я получил переходящий мандат Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома.

Я торжественно заявляю, что буду работать лучше.

**8,5 ГЕКТАРА В СМЕНУ НА ПЛУГ**

За пятидневку тракторист Журавков, работающий в колхозе — „Крайисполком“ Шабановского сельсовета вспахал 31,2 гектара, 144 кил. сэкономил горючего. Средняя норма вы-

работки равна 6,22 гектара в смену.

13 мая Журавков по паю перекрыл все рекорды трактористов, вспахал в смену 8,54 гектара.

Кручинин.

**Неорганизованность**

**(ПУТЕВЫЕ  
НАБРОСКИ)**

К 5 часам утра в колхозе „Труд-Нацмен“ Иван Повлович проверил: всем ли лошадям дан овес и подготовил наряд работы бригаде. Колхозники собрались рано утром.

Вы пятеро поедете боронить, двое будут допахивать под огород — сказал бригадир и молодежь поехала на поля. Трактористы отряда Орлова заводили машины.

Предколхоза Панков пришел через час, позевывая, собираясь поехать в поле. Два дня идет бороньба и пахота, а он об этом не знает. Но вспомнив, что колхозники заявили о гибели озимки, стал спрашивать где посевна рожь. Немного не засыпался. Под писал бы акт о гибели, а сам и не знает где посевено.

На полях бригадира Колотилкина из колхоза „9 января“ под ногами поднимается пыль. Земля заборонена. Нужно сеять. Колотилкин ждет, чтобы было подготовлено не 11 гектаров, а 30—40, тогда будет сеять трактором.

Мы не успели подъехать к селящиков и бороноволовкам колхоза „Веселый ключ“ каф со всех сторон посыпались вопросы. Колхозники, работающие на культиваторах стремились узнать как сеют в „Труд-нацмене“.

— В этом году мы дождем как надо работать — сказал бригадир Янкович — пока они глаза пропрут и освободятся от „сырых“ настроений мы сотни гектар засеем. Немного МТС подводит. Нужно сеять — нет тракторов.

— В колхозе имени „Ки-

рова“ нас окружили 15—20 детей школьного возраста, на вопрос почему они не в школе нам ответили с иронией, что там нечего делать. Так бесцельно бродят школьники.

По окончании обеда колхозники подходили и усаживались в кружок, обсуждая вопрос о посадке тополей, о развитии садоводства, о ходе сева.

Николько не встревожила собравшихся колхозников затяжная весна, их тревожила расхлябанность в организации труда и неорганизованность сева. Один другого упрекал, что ввели в колхоз не по две лошади, а по одной и запоздали с организацией колхоза.

Председатель колхоза Гончаров, передавая председателю сельсовета акт сообщил, что Чертилинdez организует труд и срывает сев.

— Почему вы не обсудили этот поступок немедленно на производственном совещании?

„А зачем нам сейчас принимать меры, мы акт рассмотрим на заседании правления и вынесем предупреждение по уставу“.

Так люди, помогают саботажникам и не пресекают рвачей на месте.

К нам подбежал мальчик и торопливо заговорил: „У колодца лошади дерутся, хотят пить, а воды нет“. Это старший конюх Разренов не хочет ухаживать за лошадьми, послал поить 9-ти летнего мальчика, не начерпав в колоду воды.

Пахари, Сороноволоки и селящики поехали в поле, но на дворе осталось 10—12 здоровых колхозников, валяющихся дурака. Бездельничили также женщины.

— Тов. Председатель, сколько у вас людей? Гончаров краснеет.

— „Я не знаю, надо сесть у бригадира или счетовода“.

Гончаров не знает в колхозе людей, а поэтому не удивительно, что пахари пашут по 0,50, а бороноволовки Левкович и Инкин оставляют много огурцов. Гончаров мало бывает в поле.

На полосе, засеянной пшеницей, золотыми песчинками блестят зерна пшеницы. Это селящник Астапов, чтобы больше засеять пустил сяялку на глубине 2—3 сантиметра, а чтобы меньше его обвиняли ссылается на неубраные корневища и стволы старых подсолнухов.

Так безобразно организован труд в этих колхозах.

**Волынский.**

**УГЛЕДОБЫЧА  
ПО РУДНИКУ**

за 21 мая 1936 г.

Шахты	План	Вып	Проф.
«Пионерка»	1000	1158	116
Шахта «А»	800	862	108
Емельянов.	1000	856	86
Журинка-3	1970	1654	84
«Комсом.»	700	516	76
«7 Ноября»	880	534	72
По шахтам	6350	5680	89
шахты Кирова	2710	1304	48
Общеруднич	9600	6984	72

# НЕРАЗБЕРИХА

Никогда еще так плохо не работала шахта имени Кирова как теперь. Суточная добыча скатилась до 1300—1400 тонн. Долг шахты катастрофически расстет. Если за первый квартал недодано 29500 тонн, то за один апрель — 20750 тонн и за 19 дней мая на 17 тысяч тонн. Это уже не временные затруднения, это — не трудности освоения, о которых говорят руководители шахты, а глубокий прорыв.

Переход в лавы Серебренниковского участка принес жестокое поражение руко водству. Успех в западной лаве Поленовского пласта вскружил головы. Командиры легкомысленно решили, что уже если на Поленовском пласте дали 18 тысяч тонн на врубовку, то на Серебренниковском „шапка мака“ закидаем“.

И вот теперь шахта тяжело расплачивается за легкомысленную подготовку к работе на новом пласту. Вдруг оказалось, что такой „легкой“ кровлей как Серебренниковская команда не умеют управлять. Не разрешены до конца проблемы доставки леса, разделения труда, посадки.

Главная причина поражения в том, что стахановцам сузили фронт работы. Если в западной 150 метровой лаве 22 разборщика брали цикл в смену, то в 140-метровой Серебренниковской лаве № 4 выходят 25 разборщиков и 5 крепильщиков выкачивать вруб. Разборщиков освободили от крепления и... сократили им пай. Дикий парадокс! Вместо расширения фронта — первого решающего условия для стахановского метода труда — людям не дают развернуться.

Крепильщики выходят на 2 часа после разборщиков. До конца смены они успевали ставить не больше 100 кругов, а остальная часть лавы держалась на фальшивках. Если к этому добавить, что кровля не перетягивается затяжками — станет понятно почему вышла из строя лава № 4 на 12 суток.

В 7 лаве (нач. инженер тов. Горбик), работающей на двухциклическом графике царит неразбериха: Смена на Юканкина 21 апреля работала с разделением труда и теперь об этом событии вспоминают как об историческом факте. Смена Трачука лишь несколько дней работала с разделением труда. Верх лавы сильно отстал. Подготовка в результате — цикл в сутки вместо двух, половина комплекс-

# Нельзя быть неграмотным в нашей стране!

Быть неграмотным в нашей стране—это значит быть оторванным от замечательной советской действительности, это значит—не видеть и не слышать прекрасной радостной жизни, которая ключем бьет в каждом уголке нашей страны.

Каждый гражданин советской земли имеет возможность пользоваться всеми благами человеческой культуры. Пролетарская революция, партия Ленина—Сталина дали право многомиллионному трудовому советскому народу всех национальностей принимать широкое, неограниченное участие в политической и культурной жизни страны. Единственное препятствие к этому—неграмотность. Вот почему СНК СССР и ЦК ВКП(б) вынесли решение огромной политической важности, по которому в 36—37 году должна быть полностью ликвидирована неграмотность среди трудящихся в возрасте до 50 лет.

По последним данным Горсовета в городе 2077 неграмотных, из них обучается только 906 человека. Здесь нет даже и половины. Совету, органам народного образования, профсоюзам предстоит огромная работа, в которой большую помощь должно оказать все грамотное население города. До сознания каждого трудящегося, который до сих пор остался неграмотным, надо довести необходимость во что бы то ни стало, в кратчайший срок покончить со своей отсталостью, доставшейся ему в наследстве от проклятого прошлого. Надо помочь их обучить.

17 мая мы поместили в газете рассказы отличников Емельяновской школы взрослых. Все они говорят об огромном счастьи, о радости, которую испытывает человек, научившийся читать газеты, книги и через них понимать окружающую жизнь.

Сегодня мы помещаем рассказы тех, кто еще вчера был неграмотным и для кого сегодня школа „открыла глаза на жизнь“, по выражению жены рабочего —Христины Кошмановой.

Все кто еще не учится идите в школы, что бы по примеру этих людей заявить потом: я горд, я счастлив, потому что стал грамотным, а значит и достойным гражданином своей великой родины.

## Грамотность—большое счастье

Боровкова Матрена Васильевна—  
отличница учебы

...не было 16 лет, когда я в первый раз пошла в школу. В то время в деревне на это смотрели как на блаху, на пустую затею. Засмеяли меня, я и бросила ходить в школу. На Ленинском руднике работала в столовой. Нынче осенью гляжу все мои товарки ходят в школу на курсы. Решила и я пойти учиться. И сегодня выношу благодарность нашим учителям. Школа научила меня читать газеты. Я сама выписываю газеты для малограмматных. В ней была напечатана одна заметка о том как дядяка научившись грамоте стала заведывать детскими яслими. Мне очень хочется стать грамотным

## ГЛАЗАМ ВИДНЕЙ— И ЖИТЬ ВЕСЕЛЕЙ

Кошманова Христина —  
жена рабочего

Ничего я до школы не понимала, одним словом—темный человек была. Иду по улице, номер дома не могу прочесть. А теперь я сама и прочту, и письмо напишу. Очень за это благодарю наших педагогов. У меня сейчас хорошее настроение. Глазам видней и жить веселей.

Товарищам, обучающим или обучившим неграмотных просят зайти в редакцию 25 мая, к 12 часам дня в секретариат.

та фактически не работает. Дошло до того, что такие знаменитые бригады как Попова и Новикова не выкачивают цикл в 100 метровой лаве, за 7 часов.

И в такие тяжелые дни среди командного состава шахты создалось нездоровое разделение на „горняков“ и „механиков“. Горняки это те кто качает уголь, а механики—починяют механизмы. Начальники участков и их помощники самоустранились от надзора и контроля за механизмами. Это дело отдано на откуп „механикам“. Создалась не здоровая атмосфера. Помощник начальника участка Овчаренко при аварийном положении не хотел принять мер к очистке ленточного транспортера. Десятки людей сидели без дела, но ведь Овчаренко „горняк“—пусть-ка механик чистит ленту.

Аварии ходковой ленты, по которой идет уголь четырех лав произошли потому, что транспортеры буквально запрессовываются уг-

лем. Горные мастера Дружков и Хмелев считают ни же собственного достоинства следить за транспортерами. Они ведь тоже „горняки“. Горный мастер Юканкин прямо говорит, что без приказа чистить ленту не будет. Три раза выходил из строя ленточный транспортер, а надзор начиная от десятника до начальника участка относится к этому с тупым равнодушием. В этом безразличии—страшная опасность рутины, более грозной чем сама авария.

А результаты варварского отношения к механизмам, нелепого разграничения функций на горняков и механиков—самые плачевые. Производительность труда так низка, что трудно поверить. Забойщик на выход дает в мае 4,6 тонны угля вместо 9,1 тонны по плану. Производительность трудящегося на вы-ход—0,9 тонны, а план 1,8 тонны. Это значит, что стахановцы шахты имени Кирова заняты полезным тру-

лом. Шахта может быстро выйти из прорыва. Метод стахановца Донбасса Сабакова—вот первое, что нужно применить для загрузки сотен людей занятых 3—4 часа в день. Перевод бурильщиков на сдельную оплату труда, а также десятников по лесодоставке поможет решить две труднейших проблемы: свое временную подготовку лав и доставку леса. Вдовинская система приемки и сдачи смены горным мастером на месте работы покончит раз и навсегда с системой очковтирательства и обмана. Механизация посадки в 7 лаве позволит организовать работу на два цикла без перебоев. И самое главное, что должны понять руководители шахты Кирова—это при организации стахановской работы нужно дать широчайший фронт каждой квалификации, чтобы выполнить указания тов. Эйхе о скорейшем освоении шахты.

Д. Д.

## ХОРОШО ПОЛУЧАТЬ ОТЛИЧНЫЕ ОТМЕТКИ

Степанчиков Михаил Александрович—  
отличник учебы

Очень я хотел попасть в образцовую Емельяновскую школу. Но не сразу исполнилось мое желание. Вначале я попал в школу Кировской шахты. Там преподаватели оказались слабые, а я еще слабее. От досады чуть не плакал. Наконец, дождался я, желанного дня: приняли меня в образцовую школу. Говорят, что я по всем предметам получаю отличную отметку за учебный год. Мне даже не верится. И все же хорошо, товарищи, получать отличные отметки.

Я не жалел времени на учебу. Педагоги надо мной подшучивают: у Степанчика на 200 проц. посещаемость. Действительно, бывает, что я и утром, и вечером в две смены занимаюсь в школе, если есть время. Мне жалко не то что день, а даже минуту потерять.

Что я еще могу добавить. Скажу только одно: на будущий год в школу приду самым первым, чтобы место мое никто не занял. И остальным советую повторяться.

## ШКОЛУ НЕ БРОШУ

Тов. Лазарева—отличница учебы

Что это такое—заглавная буква я и понятия не имела. Вот я какая была до школы. Долго я себя ломала пока не привыкла к трудностям. Это никому не секрет, что грамота не легкодается. Мало герояства в том, что бросишь учение на полдороге. Несколько были у меня такие мысли. Получила я как то плохую отметку. Сильно расстроилась. Пришла домой и говорю: в школу больше не пойду. Ничего не выходит и время терять не стоит. Дело подходит к 6 часам. Заходит за мной

Кривова. „В школу пойдешь“,—спрашивает. А я не знаю, что ответить. Кривова стала меня стыдить, а потом уговаривать, а потом поплакали мы с ней вместе... В школу я пошла.

Много сил наши педагоги положили. Помню как таблицу умножения на пальцах учили. Я сильно беспокоилась пока не выучила наизусть таблицу умножения. И мое первое слово благодарности нашим учителям. Школу я и дальше не брошу. Мне учение глаза открыло.

## МЕЧТА ПРЕВРАТИЛАСЬ В ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

Когда я читал книгу Островского „Как закалялась сталь“ мне вспомнилось как учили раньше рабочих. Раньше имели право учиться только господствующие классы, для нас трудящихся были закрыты двери высших учебных заведений. Мы учились в церковно-приходских школах, где главным предметом был закон божий. Там нас учили соблюдать посты, бояться бога и царя, а вместо научных книг подсовывали сказки о том, как служить барину. Такую сказку о „Леснике-бирюке“ я и сейчас помню, как он верно барский лес стерег!

За право быть свободными, за право овладевать науками, за право строить свою жизнь боролись лучшие сыны рабочего класса, такие как Павла Корчагин, Сережка Бузжак, Чапаев, Петъка, Маруся пулеметчица и многие тысячи революционных деятелей. И вот сейчас в нашей стране мечта претворилась в жизнь. Теперь рабочий может идти в любое учебное заведение в любую школу и овладевать знаниями, наукой. Под руководством коммунистической партии большевиков и любимого вождя народов тов. Сталина жить стало лучше и веселее.

Землекоп Ф. Коваленко.

## В ШАХТОВОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Маленькая комната до потолка забита книгами—это библиотека Емельяновской шахты. Сюда приходит жена рабочего за букваврем, идут учащиеся политшколы, шахтеры, их дети. Они читают Ленина, Толстого, Чехова, Пушкина. Десятки читателей представляют библиотекарю десятки требований. Но чаще всего слышится один вопрос:

— „Как закалялась сталь“ есть?

В библиотеке всего 10 экземпляров книги Николая Островского. Это ничтожно мало по сравнению с огромным спросом на нее. Но тов. Боткина находит выход. На квартирах рабочих она проводит громкие читки „Как закалялась сталь“. На каждой читке бывает по 15—20 человек.

Эрдэ.

## Японский посол г. Ота у тов. Б. С. Стомонякова

21 мая с. г. заместитель народного комиссара по иностранным делам тов. Б. С. Стомоняков принял японского посла г. Ота.

В состоявшейся беседе Стомоняков заявил послу протест по поводу организации японскими властями процессов против ряда арестованных японцев-сотрудников полпредства СССР в Токио, обвиняемых в том, что они по поручению полпредства занимались шпионской деятельностью. Тов. Стомоняков указал на то, что подготовка этих процессов и ведущаяся в связи с этим кампания японской прессы не оставляют сомнений в том, что они направлены против советского посольства и должны привести к возбуждению японского населения против полпредства СССР.

При этом, тов. Стомоняков отметил вздорность выдвигаемых против пол-

предства СССР обвинений, что явствует, в частности, из того, что арестованным японцам — сотрудникам полпредства, судя по сообщениям японской прессы приписываются такие действия, как составление по поступлениям полпредства докладов об итогах парламентских выборов в Японии, о бюджете на 1936 г.—37 г., о движении индекса цен и т. д., а также перевод статей руководящих японских газет.

Одновременно Стомоняков повторил свой прежний протест по поводу продолжавшейся кампании японской печати против полпредства СССР в Токио и по поводу ряда принятых японскими властями мер, создающих большие трудности в работе полпредства и носящие дискредитационный характер.

(Tacc).

## За рубежом

Начавшаяся на днях всеобщая забастовка рабочих табачной промышленности в Болгарии расширяется. В ряде мест между бастующими и полицией произошли столкновения, во время которых около 9 рабочих ранено. Среди бастующих производятся массовые аресты.

20 мая, днем, в городе Ливадия (Греция) произошла вооруженная антиправительственная демонстрация сопровождавшаяся столкновением демонстрантов с полицией. Вооруженные демонстранты заняли здание полиции, суда, почты, телеграфа. В Ливадию отправлены правительственные войска.

(Tacc).

## СОВЕТЫ ВРАЧА

### Родители, берегите детей!

В Ленинске каждую весну наблюдаются массовые отравления детей беленой. Все это зависит от халатности родителей.

Они горячо берутся за работу на огородах, и, при вскапывании, разбрасывают на поверхности корни белены, не учитывая тех тяжелых последствий, которые за собой несет эта "морковка". Корни имеют вид моркови, и довольно сладки на вкус.

Дети с удовольствием их кушают, но после этого наступает отравление, особенно тяжелое у детей раннего детского возраста, нередко кончающееся смертью.

Отравление тем сильнее, если ребенок покушал их натощак. А дети, в местных условиях, часто остаются дома одни — мать на работе. Вот тут опасность особенно велика.

На днях, (15 и 17 мая) в скорую помощь поступило 5 детей с отравлением беленой. Из них один смертельный случай. На 5 случаев — один смертельный — это тревожный сигнал.

Родители, будьте внимательны и осторожны при вскапывании огородов. Не давайте детям подбирать, выкопанные корни белены — это яд, а подбирайте их сами и немедленно скигайте. Врач Медведчикова.

## ГОСТЕАТР

23 мая тал. удар № 54 № 55  
По повести М. ГОРЬКОГО

### мать

Касса с 3 часов. Начало в 8-30

Горздрав требует

секретарь  
и счетовод

Обращаться с 11 до 2 час. дня.

Уполномоченного № 279

## Клуб 10-летия

23 — 24 мая

### Мать

по повести М. ГОРЬКОГО  
Начало 6—8—10 ч. Касса с 5 час

База Табакторг  
требуются бухгалтера,  
старшие счетоводы  
для работы в г. Ленинске и Сталь-  
ске. Обращаться в часы занятой,  
2-я Коммунистическая № 4 к зав.  
базой

## ПИСЬМА с производства

### о хозрасчете забыли

Начальник уклона 3-25 Дударев не создает рабочим условия для перевыполнения плана добчи углем. Есть на участке бригада Нечаева, выполнившая план на 225 и 250 процентов. Эта бригада может работать еще лучше, но Дударев не помогает Нечаеву стать мастерами первого класса. Он говорит: все равно участок не выполняет план и я получаю только 80 проц. зарплаты.

На участке не заключены хозрасчетные договоры с бригадами. Бригады хотят заключить хозрасчетные договоры, но хозяйственное руководство не идет навстречу. Профорг участка принес договора бригад, а начальник положил их под сукно. Неудивительно, что участок не выполняет план добчи, раз нет хозрасчета.

Рабкор

### не затягивают кровлю

Шахта "А" снизила добчу углем и при этом резко ухудшила качество. Причины в том, что десятники не смотрят за креплением лав. 11 мая бригада Шнейдера на 9 разборщиков получила несколько затяжек. Ясно, что порода валится из кровли и засоряет уголь. 12 мая десятник Коновалов приказал крепильщикам ставить круги без затяжек, хотя на конвейерном штреке затяжки были.

На качестве углем сильно отражается невнимательное отношение надзора к подбору леса. Одну смену в шахту спускают стойки, другую — огнива. Понятно, что при таком снабжении огнива приходится рубить на стойки, что вызывает излишний расход леса.

Нищенко

### убрать навоз

Около детских яслей, что на Кузбассгородке со всего города навален навоз. В детских яслях и детсаде около 150 детей. Горсовет должен позаботиться о том, чтобы территория не была завалена навозом. Сизова

### учимся стрелять

На лесозаводе рудоуправления рабочие начали изучать военное дело. Недавно мы провели пробную стрельбу. Результаты не плохие. Надо, чтобы каждый рабочий научился метко стрелять и был готов к обороны нашей родины.

Аизунова.

### породу валят на решетки

Из всех десятников шахты "А" хуже всех работает Коновалов. Он никогда не чистит дорожку врубовке. А если и уберут породу, то сваливают ее на решетки. В результате следующая смена дает уголь очень плохого качества. Количество породы доходит до 22 килограмм на вагончик.

В смене Коновалова плохая дисциплина труда. Разборщики оставляют навесы в лаве и крепят как попало.

Нищенко.

### школы, родители, учащиеся!

В ленинское отделение КОГИЗа поступили в продажу учебники на 1936-37 учебный год.

### для неполной средней и средней школы

Светлаев сб. упражнений по правописанию для 4 кл.

Брандловская Хрестоматия по литературе для 3 кл.

Брандловская Хрестоматия по литературе для 4 кл.

Попова Учебник арифметики для нач. школы 2 кл.

Попова сб. арифметических задач и упражнений для 4 кл.

Терехова и Эрдели География для 4 кл.

Тетюров Естествознание для 3 кл.

Тетюров Естествознание для 4 кл.

Кроме того, в продаже имеются все учебники по математике для всех классов неполной средней и средней школы.

Требуйте во всех книжках и магазинах КОГИЗа и наложенным платежом только своеобразной покупкой вы полностью обеспечите себя необходимыми учебниками на 1936-37 год.

Дорожному отделу Горсовета

ГРЕБУЕТСЯ

### БУХГАЛТЕР

оплата по соглашению адрес Театральная № 28.

### 18 мая утерялась кобылица

7 лет, масть рыжая, на передней ноге копыта расколото, грива стриженая. Сообщить по адресу: З. Мольничный переулок № 27-а

ВЕРЕМЕЕВУ

## ШАХМАТЫ

### турнир

### ЦК УГОЛЬЩИКОВ ВОСТОКА ПОСЛЕ 7 ТУРОВ

Шахматный турнир передходит ко второй половине. Результаты встреч первой половины таковы: тт. Яхонтов (Томск) и Лобанов (Чита) 6 очков из 7 возможных, Савельев (Ленинск) 5 из 7, Атаманов — 4 из 6 возможных, Богданов (Киселевка) и Жабров (Ленинск) 3½ из 7, Старшов (Куйбышев) 3 из 6 возможных, Серебренников (Киселевка), Лаврентьев (Новосибирск), Хапунов (Чита) и Давыдов (Киселевка) по 3 очка из 7 возможных, Березовский (Кемерово), Седякин (Сурган) 2½ из 6, Гуров (Прокопьевск) 1½ из 7. Не вмеросицкий (Сурган) 1½ из 5 возможных, Лашкин (Прокопьевск) 1 из 7 возможных. Партия между лидерами Яхонтовым и Лобановым, игранная 20 мая закончилась вничью.

Н.

Шашечный турнир закончился со следующим результатом: Сыч-Сычук (Прокопьевск) 8½ из 12 возможных, Комаров (Кемерово) 7 из 12, Никуев (Прокопьевск) 6½ из 12, Кручинин (Киселевка) 6 из 12, Крым-Шак (Киселевка) 5½ из 12, Красильников (Ленинск) 4 из 12 возможных. Седьмой участник представитель Ленинска тов. Аринов выбыл из турнира, не закончив его ввиду смерти ребенка. Тов. Аринов имел 4½ очка из 7 и мог рассчитывать на одно из первых мест.

Жабров.

Зам. ответственного редактора  
А. БАБАЛИЦ.

Все частные владельцы строений, расположенных на территории города, не имеющие документов (договора на право застройки и договор купли-продажи, удостоверенный Горкомхозом), подтверждающих право владения строениями, обязаны в 20-ти дневный срок со дня опубликования настоящего объявления оформиться в органах занимаемые ими строения.

Владельцы приобретенных строений до 1930 г. должны явиться непосредственно в горсовхоз вмес-те со всеми платежными квитанциями и прочими документами,ющими подтвердить права владо-

ния. Владельцы приобретенных строений с 1929 г. и позднее должны оформляться через народный суд с последующей регистрацией в горкомхозе. Строения, владельцы которых не оформят в органах в указанный срок, будут зачленены в Фонд безхозяйных домов, а затем по истечении установленного срока в муниципалитет.

Основание: Инструкция Наркомхоза и Наркомюста от 22/X-35 г. № 227 и распоряжение Крайкомхоза от 10/III-36 г. № 5-2.

ГОРКОМХОЗ.

Дорожно-эксплоатационному участку № 476 требуется

♦ опытный ♦  
шом. бухгалтера, знакомый со строительным учетом.

Предоставляется квартира. Обращаться, Советская № 161 око-ло нового моста.